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PAKET 6
CONTOH SOAL DAN PEMBAHASAN

MATEMATIKA SMP/MTs

1. * Indikator.

   Menyelesaikan masalah berkaitan dengan bilangan berpangkat dan  bentuk akar

* Indikator soal

Menentukan hasil perpangkatan bilangan negative atau pecahan
(eksponen negative atau pecahan )
* Soal

Hasil dari 10 -3 adalah …. 

A. -1000


C.  0, 3
B. - 30


D.  0,001

* Kunci jawaban:  D
* Pembahasan

   10-3     =  
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2. * Kemampuan yang diuji.

Menyelesaikan masalah berkaitan dengan skala dan perbandingan.

* Indikator soal

Menyelesaikan soal yang berkaitan dengan perbandingan senilai 
* Soal

Sebuah mobil memerlukan 15 liter bensin untuk menempuh jarak sejauh 180 km. Jika tangki mobil tersebut berisi 20 liter bensin, jarak yang dapat ditempuh adalah ....   

A. 320 km


C.  230 km

B. 240 km


D.  135 km

     * Kunci jawaban: B

     * Pembahasan

15 liter →
180 km

20 liter →
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Jarak yang dapat ditempuh dengan 20 liter bensin adalah 240 km.

3. * Indikator.

Menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan perbankan dan koperasi 

* Indikator soal

Menentukan waktu atau lama menabung dalan perbankan

* Soal

Rudi menabung pada sebuah bank sebesar Rp 800.000,00 dengan bunga 25% setahun. Jika tabungannya sekarang Rp 950.000,00,  maka lama ia menabung adalah … .

a.  9  bulan

c.  6  bulan

b.  8  bulan

d.  4  bulan

* Kunci jawaban:  A

* Pembahasan

Tabung awal = Rp 800.000,00

Bunga diterima 

= Rp 950.000,00- Rp 800.000,00

                                   = Rp 150.000

   
 Bunga 1 Th = 25 % x Rp 800.000,00

                       = Rp 200.000,00

          
 Waktu= 
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4. * Indikator.

Menyelesaikan masalah yang berkaitan deret

* Indikator soal

Menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan  deret aritmatika

* Soal


Banyak kursi baris depan pada gedung pertunjukkan 15 buah. Banyak kursi pada baris di belakangnya selalu lebih 4 buah dari kursi pada baris di depannya. Jika dalam gedung ada 20 baris kursi, maka banyak kursi pada gedung itu  adalah…

A. 960 buah

C. 1080 buah 

B. 1060 buah

D. 1140 buah

* Kunci jawaban:  B
* Pembahasan

Barisan bilangan dari data itu : 15, 19, 23, 27, …



Diketahui a = 15, b = 4 , n = 20



Un = a + (n-1)b



U
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= 15 + (20-1) x 4


        = 15 + 76 = 91        
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 = 10 x 106 

               = 1060 buah 

5. * Indikator.

Menyelesaikan pertidaksamaan linier satu variabel 

* Indikator soal

Menentukan penyelesaian pertidaksamaan linier satu variabel  bentuk pecahan
* Soal

Penyelesaian dari  
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x  adalah…..

            A.  x   <  - 20
        C.  x  <   20

            B.  x   > - 20            D.  x  >  20

* Kunci jawaban:  B
* Pembahasan
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6. * Indikator.

Menyelesaikan masalah  yang berkaitan dengan irisan atau gabungan dua

himpunan
* Indikator soal

Menyelesaikan soal cerita yang berkaitan

      
 dengan irisan atau gabungan dua himpunan.

* Soal

Dari 143 siswa,  95 siswa senang matematika, 87 siswa senang fisika, dan 60 siswa senang keduanya. Banyak siswa yang tidak senang matematika maupun fisika adalah ….

A.  21 orang


C.  35 orang

B.  27 orang


D. 122 orang

* Kunci jawaban: A

      
* Pembahasan

Misal:  yang senang matematika adalah A, dan yang senang fisika adalah B, maka:

n(S) = n(A) + n(B) – n(A
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143 = 95 + 87 – 60 + n(A(B)C

143 = 122 + n(A(B)C

n(A(B)C = 143 – 122 

n(A(B)C = 21

(n(A(B)C  = banyak siswa yang tidak senang matematika maupun fisika)

Jadi, siswa yang tidak senang matematika maupun fisika ada 21 orang.

7. * Indikator.

Menyelesaikan masalah  yang berkaitan dengan SPLDV
* Indikator soal

 Menyelesaikan soal cerita yang berkaitan dengan SPLDV

* Soal

Keliling persegipanjang adalah 30 cm. Jika ukuran panjang 5 cm lebihnya dari lebar, maka lebar persegipanjang tersebut adalah ....

A. 5 cm

C. 15 cm

B. 10 cm

D. 20 cm

      
* Kunci jawaban : A

      
* Pembahasan
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8. * Indikator.

Menyelesaikan soal menggunakan teorema Pythagoras 

* Indikator soal

Menyelesaikan soal dengan  menggunakan konsep teorema Pythagoras

* Soal



Perhatikan gambar ! 
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                                 15 cm                      8 cm  

                               4 cm                             5 cm


Keliling bangun tersebut adalah …..

A. 41 cm

C. 44 cm

B. 42 cm

D. 46 cm

* Kunci jawaban:  C

* Pembahasan

Gunakan Pithagoras untuk menghitung panjang x dan AB
                                   


                                15 cm                  8 cm  

                                          17

                      3                  11               3

                   5     4 cm                               5 cm

                                           11

      x  = 
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             Keliling = 11 + 5 + 8 + 15 + 5 = 44 cm

9. * Kemampuan Yang Diuji

Menghitung besar sudut yang terbentuk jika dua garis berpotongan atau dua garis sejajar berpotongan garis lain.

* Indikator Soal

Menghitung besar sudut yang terbentuk pada dua garis berpotongan atau dua garis  berpotongan garis lain yang melibatkan variabel dan persamaan

* Soal

Perhatikan gambar!


Nilai y pada gambar di atas adalah ....

A. 200

C. 350
B. 300

D. 400
      * Kunci jawaban : B

      * Pembahasan

1200 + 3x0 
= 1800 (jumlahnya 1800 )

3x0

= 600

Persamaan berikutnya (bertolak belakang)

2y0

= 3x0
2y0

= 600
y0 

= 300
10. * Indikator.

Menyelesaikan soal yang berkaitan dengan  garis singgung lingkaran

* Indikator soal

Menghitung panjang garis singgung persekutuan luar jika unsur-unsur yang diperlukan diketahui

* Soal

Diketahui 2 lingkaran yang pusatnya P dan Q, dengan jarak PQ = 17 cm. Panjang jari-jari lingkaran berturut-turut dengan pusat P 11,5 cm dan pusat Q 3,5 cm. Panjang garis singgung persekutuan luarnya?

A. 8 cm

C. 15 cm

B. 12 cm

D. 16 cm

* Kunci jawaban:  C

* Pembahasan

       
   Diketahui ; S =  PQ = 17 cm, R= 11,5  dan r = 3,5 cm 



       l = 
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11. * Kemampuan yang Diuji

   Menyelesaikan soal dengan menggunakan konsep kongruensi
             * Indikator Soal

Diberikan gambar dua segitiga kongruen, siswa dapat menentukan pasangan sisi atau sudut yang sama, jika unsur yang diperlukan diketahui.

      * Soal

Perhatikan gambar !

                            C                              F

               A                         B  D                        E    

Pasangan sudut yang sama besar adalah….

A. 
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      * Kunci jawaban:  B

      * Pembahasan

Besar sudut yang sama harus diapit oleh panjang sisi yang sama, maka

( A = ( F ( diapit oleh sisi 1 dan 3 )

(B = ( D ( diapit oleh sisi 1 dan 2 ) 

dan  ( C = ( E ( diapit oleh sisi 2 dan 3 )

12. * Indikator.

Menghitung luas permukaan bangun ruang sisi datar dan sisi lengkung 

* Indikator soal

Menghitung luas permukaan salah satu dari kubus, balok, prisma, atau limas jika unsur 

yang diperlukan diketahui

* Soal

Jumlah luas seluruh permukaan balok dengan ukuran 40 cm x 30 cm x 15 cm 

adalah … .


a.  85 cm2 
c.  2250 cm2
b.  170 cm2
d. 4500 cm2
* Kunci jawaban:  C

* Pembahasan

               Luas sisi balok 
L = 2 (pl + pt + lt)

                                                    = 2 (40 x 30 + 40 x 15 + 30 x 15)

                                                    =  2 (1200 + 600 + 450) = 2250 cm2
13. * Indikator.

  Menghitung luas permukaan bangun ruang sisi datar dan sisi lengkung 

* Indikator soal

Siswa dapat menghitung luas permukaan  gabungan 2 bangun tabung, kerucut, atau bola
* Soal

        Perhatikan  gambar yang terbentuk dari kerucut dan tabung!      


                                                39 cm

               15 cm

                                14 cm 

Luas permukaan bangun tersebut adalah ....   (( =
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A. 1.210 cm
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C. 1.364 cm
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B. 1.342 cm
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D. 1.518 cm
[image: image33.wmf]2


* Kunci jawaban: C

* Pembahasan

    Diketahui :  d = 14 cm,  r = 7 cm,  t(tabung ) = 15 cm dan 

t(kerucut) 
= (39-15) = 24 cm

                   s 
= 
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                   L  
= L. lingkaran + L. selimut tabung + L. selimut kerucut

                               L 
= (r2  + 2(rt + (rs

                            
= 
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× 7 × 15) + (
[image: image37.wmf]7

22

× 7 × 25)

                     
=  (154  + 660 +  550) cm2 


=    1.364 cm
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14. * Indikator.

   Menentukan ukuran pemusatan dan menggunakan dalam menyelesaikan masalah sehari-

   hari.

* Indikator soal

   Menafsirkan data yang disajikan dalam bentuk tabel frekuensi

* Soal

Perhatikan tabel!

	Nilai 
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Frekuensi 
	2
	6
	7
	8
	5
	7
	5


Banyak siswa yang mendapat nilai kurang dari nilai rata-rata adalah ....

A. 7 orang


C. 15 orang

B. 12 orang


D. 23 orang

* Kunci jawaban: C

* Pembahasan

Nilai rata =
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                  = 
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 = 6,23

Nilai yang kurang dari 6,23 adalah 3, 4, 5, dan 6 = 2+6+7+8= 23 orang
15. * Indikator.

Menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan peluang suatu  kejadian
* Indikator soal

Menyelesaikan soal cerita yang berkaitan dengan peluang
* Soal

Dalam suatu kantong berisi 10 kelereng kuning, 5 kelereng putih dan 26 kelereng biru. Satu kelereng diambil berwarna putih dan tidak dikembalikan lagi. Jika diambil lagi secara acak, nilai kemungkinan terambil kelereng putih lagi adalah  . . .  .

A. 
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C. 
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B.
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D. 
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* Kunci jawaban: A
* Pembahasan
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